Elektrotehnika — teorijski deo ispita
17.8.2025.
- ispit traje 45 minuta -

1. Veoma velika ravna plo¢a, ravnomerno naelektrisana povrSinskom gustinom
naelektrisanja o > 0, nalazi se u vazduhu. Desno od plo&e, nalaze se tatke A i B
kao na slici. Odredit napon Uyg. (6 poena)

2. Kondenzator C sastoji se od dve paralelne ploe oblika pravougaonika stranica ¢ = 5 cm i
b =20 cm i rastojanja izmedu plo&a d = 0.01 mm. Poznato je da je kapacitivnost kondenzatora C =100nFi da je
napon izmedu plo¢a kondenzatora U= 10 V.

a) Odrediti koli¢inu naelektrisanja ) kojom je optereéen kondenzator i elektrostatiéku energiju kondenzatora
W,.. (2 poena)

b) Odrediti dielektri¢nu konstantu & i elektri¢no polje K u dielektriku kondenzatora. (4 poena)

P
3. Za kolo na slici, izmedu tagaka P i Q, nacrtati ekvivalentni Nortonov 7R
generator 1 odrediti njegove parametre. Poznate su vrednosti parametara: R
EiR. (6 poena
(6 poena) T
*Q
A
4. U elektricnom kolu na slici poznate su vrednosti parametara: E, I, i R. R GD
Primenom teoreme superpozicije, odrediti napon U,g. (7 poena) I,
4
B

Studenti koji su poloZzili 1. kolokvijum rade samo zadatke 5,6, 7i 8

5. U kolu naizmeniéne struje dva potro$aga vezana su redno. Odrediti vrednost impedanse redne veze potro§ada
ako je poznato da prvi potro$ad ima rezistansu 8 Q i reaktansu 6 Q, a drugi konduktansu 30 mS i susceptansu
40 mS. (6 poena)

6. Aktivna snaga pretezno kapacitivnog potrosata admitanse 200 mS, iznosi 30 kW. Ako je napon na potrodadu
500 V, odrediti reaktivnu snagu potro$aca i faktor snage. (6 poena)

7. Trofazni potrosag, koji se sastoji od tri impedanse Z=20e"* Q povezane u zvezdu, prikljuen je na
simetri¢an sistem trofaznog napona 3x600 V. Odrediti prividnu snagu trofaznog potro§ada. (5 poena)

8. Kroz kalem nepoznate induktivnosti protiCe naizmenina struja &iji je vremenski oblik

i(t) = 1042 c0s(20007 — 577/ 6) A , a efektivna vrednost napona na njegovim krajevima iznosi 20 V.

a) Odrediti induktivnost kalema. (2 poena)

b) Odrediti vremenski oblik napona na kalemu (usvojiti da napon i struja imaju usaglasen referentni smer). (2 p.)
¢) Odrediti kompleksne predstavnike napona i struje kalema i nacrtati njihov fazorski dijagram. (4 poena)
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